



26日,示威者手持标语在英国伦敦街头游行,抗议政府裁减预算 新华社/法新

规模浩大

游行组织者英国工会联合总会(TUC)说,当地时间26日,超过25万人参加示威活动。

伦敦警方证实这一数字。这是2003年百万人反对伊拉克战争游行以来伦敦发生的最大规模示威。

当天中午,示威者从泰晤士河畔出发,途经议会大厦和唐宁街10号首相官邸,抵达海德公园。

游行人群包括教师、护士、消防员、公共服务人员、学生和退休者等社会各个群体。他们敲鼓、吹喇叭,高喊“要福利不要战争”等反对削减开支、抗议政府参与战争的口号。经过首相官邸时,人群发出嘘声。

工会联合总会秘书长布伦丹·巴伯说,“削减开支计划‘野蛮’,将使英国人失去‘服务、工作和生活’”。

现任政府教育大臣迈克尔·戈夫表示理解民众的愤怒,同时把经济状况归咎于前任工党政府。

过度紧缩

英国财政大臣乔治·奥斯本于本月23日公布了以保守党为主导的联合政府上台以来的第二份财政预算。

按照该预算,英国公共开支将被削减800亿英镑,以减少政府财政赤字,其中包括减少180亿英镑的社会福利开支和裁减50万工作岗位等内容。

工会方面认定,削减公共开支危及英国经济复苏,要求政府提高银行税收、堵塞税收漏洞。

一家工会的领导人莱恩·麦克拉斯基告诉英国广播公司记者,政府与其削减公共开支,不如推动税收公平度和经济发展。如果政府有足够勇气,应该打击避税。避税每年掠夺英国纳税人至少250亿英镑(400亿美元)。

53岁的中学教师艾利森·福斯特说:“他们不应该拿公共部门开刀。我们凭什么承受这种对待?”

反对党工党领导人埃德·米利班德发表讲话说:“有必要做一些艰难抉择,削减一些开支。不过,政府走得太远、太快,正在破坏我们社会的根基。”

广场战役

到了当天下午晚些时候,一伙抗议者突然从大队伍中分离出来,与警方发生冲突。他们向警察投掷酒瓶和木柴,并占据了伦敦多处地标性建筑。

在特拉法尔加广场上,一些暴徒试图破坏那里的奥运倒计时钟,并向警方投掷燃烧弹,双方陷入混战,英国《每日邮报》在报道时甚至使用了“特拉法尔加广场战役”的标题。

另一些闹事分子涌向伦敦的主要商业街,打砸银行和奢侈品商店。在皮卡迪利大街,数百人向著名的里茨大饭店投油漆和燃烧弹。一家保时捷轿车的展示间的玻璃被砸碎,多家银行的分行也都受到殃及。不少英国人认为,银行是最近一轮金融危机的罪魁祸首。

伦敦25万民众游行示威 抗议紧缩政策高喊口号

要福利 不要战争

“3月26日,来自英国各地的超过25万民众聚集在首都伦敦市中心地区,抗议政府削减公共开支的政策,成为该国继2003年百万人抗议伊拉克战争以来规模最大的一次游行。少数人诉诸暴力,与警方发生冲突,游行最终以混战收场。



警察在街头驱赶示威者 新华社/法新



警察的脸上被示威者泼上油漆 新华社/法新



一男子掩面经过示威者点燃的火堆 新华社/路透

示威者砸毁一家酒店的玻璃 新华社/路透

工会谴责

英国警方出动大约4500人维持秩序,与暴力人员冲突,逮捕214人。66人在冲突中受伤,包括13名警察。

伦敦警察厅发布消息说,当天大约有500人参与骚乱。滋事者将面临扰乱公共秩序、恶意伤人、毁坏公共财产等刑事指控。

工会和警方谴责滋事者。伦敦警方高级警官鲍勃·布罗德赫斯特说,示威总体平和,“不幸的是,大约500名罪犯扰乱秩序”。

工会联合总会秘书长巴伯对暴力“深感遗憾”,但“相信数百人的行为不至于转移(公众)对数十万人的关注”。

工党领导人米利班德说:“没有借口(诉诸暴力)。这是不合法和错误行为。” 惠晓霜(新华社) 王菁(中国日报)

»相关新闻

日本核危机引发“恐核症” 德国20余万人反核示威游行

日本核危机在全球引发了一场“恐核症”。据美国媒体3月26日报道,德国多座城市爆发大规模反核示威活动,共有约20万人参加,让正面临地方选举的默克尔政府备感压力。

柏林警方介绍说,当天有10万人走上柏林街头,要求政府立即放弃核能计划。而示威活动的组织者称,在德国的柏林、慕尼黑、科隆、汉堡四大城市,共有21万人参与了反核示威游行。

示威者手中的条幅上写着:“福岛的警示:关闭一切核电站。”他们高呼口号,要求政府永久关闭全国现有的17座核电站,并为日本大地震和海啸的遇难者默哀。

去年10月,德国议会通过能源法,为全国核电站平均“延寿”12年,其中始建于1980年前的核电站延长运营8年。而前总理施罗德曾承诺境内所有核电站于2021年前停止运营。核电站“延寿”计划引发反对派和普通百姓的强烈不满,当地民调显示大约70%的德国人反对核电站延长运营。

今年3月日本大地震引发福岛核电站爆炸和放射性物质泄漏,德国政府对待核能的态度发生转变。总理默克尔3月14日在柏林宣布,暂停去年通过的延长核电站运营期限计划3个月,在此期间,德国将对所有17座核电站的安全性进行毫无保留的彻底检查。

德国共有16个州,其中8个州今年举行地方选举。在上个月汉堡州的选举中,总理默克尔领导的基民盟惨遭失败。本月27日,莱茵兰-普法尔茨州和巴登-符腾堡州也将迎来选举,如果基民盟再次失利,默克尔的权力将受到限制。德国《明镜》周刊指出,如何处理核电站问题将成为现政府能否赢得地方选举的关键。 张品秋(中国日报)

巴总理赴印 开展“板球外交”

巴基斯坦政府27日宣布,总理吉拉尼定于30日赴印度观看巴基斯坦队与印度队的板球世界杯半决赛。

媒体以“板球外交”评述吉拉尼的印度之行。不过,分析师认为,访问难以使双方关系取得突破。

巴总统发言人法尔哈图拉·巴巴尔27日在一份简短声明中说,巴方“欢迎”印方总理曼莫汉·辛格邀请,吉拉尼将赴印度观看板球赛。

印度城市孟买2008年11月遭恐怖袭击。印方指认袭击者属于巴方境内的武装组织,巴方否认这种说法。

孟买袭击案致使两国和平对话中断,关系陷入低谷。吉拉尼一旦成行,标志着袭击案后巴总理首次访问印度。 惠晓霜(新华社)

萨利赫希望 “有尊严”地离任

也门总统萨利赫26日确认,政府官员与反对派对话,商讨“终结危机之道”。同时,他希望“有尊严”地离任。反对党联盟领导人亚辛·诺曼说,双方分歧依旧明显。

萨利赫告诉阿拉伯电视台记者,政府官员和反对派代表两天来对话,讨论“终结(也门)危机的途径”。他说:“我可以交出权力,甚至在数小时内,前提是带着尊严和声望(离任)。”他表示,交权后仍将领导执政党全国人民代表大会,“不会抛弃自己的支持者”。

反对派发言人穆罕默德·萨布里确认双方对话。反对党联盟领导人亚辛·诺曼说,双方分歧依旧明显,尽管有所接触,但不认为那是“谈判”。

萨利赫的发言人苏非说,反对派的要求包括萨利赫立即辞职,禁止萨利赫及其家人今后在政府部门中担任职务。“这些要求不可能被接受。”苏非说,“可以明确的是,总统想要值得尊敬的过渡,与宪法和选举相符。” 陈立希(新华社)

瓦塔拉拒绝 非盟斡旋人选

据新华社电 瓦塔拉26日拒绝非洲联盟提出的科特迪瓦局势斡旋代表人选,理由是这名代表与巴博关系密切。

非盟26日任命佛得角前外交部长若泽·布里托为非洲高级代表,前往科特迪瓦斡旋以期结束政治僵局。瓦塔拉发表声明,对非盟代表人选表达不满。

瓦塔拉在声明中说,非盟在作出决定前没有征求他的建议,令他感到“遗憾”。考虑到布里托与巴博的私人关系和政治联系密切,且没有担任过国家元首,瓦塔拉宣布“拒绝若泽·布里托出任非盟高级代表”。

加选战开锣 双方都打“经济牌”

加拿大总理哈珀26日抨击反对派试图借助“非法”夺取权力,呼吁选民支持他领导的保守党。主要反对党自由党驳斥这一指责,承诺不会与其他政党结盟。一些分析家说,经济将成为竞选活动中心话题。

按照惯例,哈珀当天上午拜会总督戴维·约翰斯顿。他随后宣布,总督批准立即解散议会,5月2日举行议会选举。

哈珀指责自由党、新民主党和魁北克集团“制造”了一次毫无必要的选举,不利于经济复苏。

这三个政党25日以政府“蔑视”议会为由,联手通过对哈珀政府的不信任动议,导致后者下台。

哈珀承诺,如果保守党执政,加经济将稳定复苏。自由党则抨击政府的财政开支方案,称保守党不顾财政赤字居高不下,大肆“烧钱”,忽视普通加拿大人的利益。 韩建军(新华社)